



## Subject 與日本東邦大學COIL programs 交流心得分享

✎ 國際處 / 應外系 張佳媛

我是應外三的張佳媛，這次很榮幸地能夠參加由國際處舉辦的交流活動，除了能夠藉此精進語言能力之外，還結交到了不同國家的朋友，對我來說是一次很難能可貴的經驗。

此次活動的目標是需要讓各小組在最後一次集體線上會議時，將老師原先設定好的問題藉由報告的方式呈現出來，而在活動開始之前也已經先將日本、泰國、台灣的學生分成小組，大大提升了各組之間的交流及效率程度。

為了使報告更加流暢，我們這組多次私底下另外約了時間視訊通話討論對於簡報的分工模式。即便大家對彼此不甚瞭解，但相處氣氛卻意外地非常融洽。組員們各個都很踴躍發表自己的想法，也都想更深入瞭解有關對方國家的文化、美食、生活等等。印象最深刻的是有一次我們簡報內容整理的差不多之後就開始在閒聊，回過神才發現通話時間竟然長達四個小時，最後是因為時間真的太晚了，考量到大家隔天還有課要上，才依依不捨地結束了那次的通話。（也是因為那次才知道原來月亮蝦餅其實是台灣而不是泰國發明的啊…）

除此之外，在討論的過程中我也學習到了很多，針對同一個問題的見解不僅僅依據個人，也會依據所處的環境、國家而有所不同。例如當時的其中一項問題是「What will happen to our university life after the pandemic is resolved?」，而我們需要用各自國家的觀點闡述自己的見解，至今仍令我感到記憶猶新的回答莫過於其中一位泰國的組員提到他認為在疫情之後，由於線上授課的教學方式使得不同國家之間的交流更為容易且頻繁，因此他們可能會擁有更多的學術自由以及接受批判性思考的聲音。而這是身處在台灣的我，不曾想過也不會想到的答案。這都是多虧了有這次的活動讓我能更擴展視野，也對於不同文化之間的交流更加感興趣。

也要感謝所有老師及同學們一同創造了這次美好的回憶！

